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Važna evropska zadeva 
Na prijetnem Strbskem Plese, v podnožju 

slovaškega gorskega masiva Tatre, se prične 
danes konferenca zunanj ih ministrov male 
antante gg. Marinkoviča, Beneša in Miro-
nescua. Konferenca bo trajala tri dni. Pred-
meta za razgovore topot gg. ministrom res-
nično ne bo manjkalo. 

Uradni komunike javlja, da bo eno glav-
n ih točk razgovorov tvorila Briandova spome-
nica od 17. maja, ki poziva evropske držav-
nike, da se izjavijo o federativni unij i Evro-
pe. Ni dvoma, da bo k tej točki mala antanta 
zavzela pritrdilno stališče. Saj je le razvese-
l j ivo, kako se iz raznih delov Evrope vedno 
bol j množe glasovi, ki kličejo k skupnosti in 
sodelovanju vseh evropskih narodov. Mala an-
tanta je bi la ustanovljena ravno s tem name-
nom, da služi interesom miru. Njena potreba 
i n njena važnost za Evropo se je tekom de-
setih let odločno izkazala Jugoslavija, Ceho-
Blovaška in Romuni ja tvorijo med seboj zdru-
žene politično in gospodarsko velesilo prvega 
reda v srednji Evropi. Kl jub temu je njihova 
politika vseskozi mirol jubna in prav nikogar 
ne ogroža. Proti njej so vstajali glasovi le od 
tam, kjer se hoče na nedovoljen in nemogoč 
način spremeniti obstoječe stanje in revidirati 
mirovne pogodbe na škodo narodnega ozemlja 
malo-antantinih držav. Proti takim stremlje-
n jem je seveda mala antanta vedno nastopala 
ln se bo za varstvo svojih meja z vsemi sred-
stvi borila tudi v bodoče. 0 tem naj nihče niti 
trenutek ne podvomi. 

Drugi del programa bo obsegal zgraditev 
gospodarske male antante. Pri tem gre za zelo 
težko, a prav tako važno vprašanje, k i se je 
že večkrat načelo, a n i mogoče zaenkrat bele-
žiti še nobenih pomembnejših uspehov. Teža-
va obstoja v tem, da imajo vse tri države zelo 
enak gospodarski značaj, to je, da so večinoma 
agrarne države in imajo toraj, zlasti kar se 
tiče Jugoslavije in Romuni je, zelo podoben 
notranji kakor tudi zunanji trg. Vendar bi bilo 
tesnajše gospodarsko sodelovanje možno, s 
čimer b i se praktično pokazal v malem zgled, 
da gospodarska uni ja evropskih držav ni ne-
kaj nemogočega. Saj se je malo antanto že 
tudi imenovalo malo Evropo. 

S tem bi b i l oficielni program izčrpan. To-
da v poslednjih tednih so za državnike male 
antante vstale druge, vse hujše skrbi, katerim 
sicer niso v oficijelnem programu dali izraza 
ln j ih bržkone tudi ne bomo brali v nobenem 
uradnem obvestilu, ki pa kl jub temu obsto-
jajo in k i bodo brez dvoma tvorile glavni pred-
met na konferenci. Ne misl imo pri tem na 
vrnitev princa Karla v Romunijo, kar ne bo 
po njegovih ponovnih zagotovilih nič vplivalo 
na dosedanjo prisrčno in lojalno zadržanje 
Romuni je napram ostalima dvema zaveznica-
ma. Čemur bo treba posvetiti največjo pozor-
nost — da povemo z besedami pariškega 
»Temps-a« —, »je razvoj italijanske politike, 
k i v najvišjem smislu zanima centralno Ev-
ropo, in pa gibanje gotovih madjarskih kro-
fov, k i se sistematično prizadeva, da upostavi 
monarhijo.« 

Mi vemo, da so ti »gotovi krogi« vsi me-
rodajni madjarski krogi in da gre za tem vsa 
uradna madjarska politika. Temu cilju služi 
več kot desetletna propaganda v inozemstvu, 
kateri je dejansko uspelo, da se v popolnoma 
resnih krogih razpravlja o nečem, kar bi se 
se pred nekaj leti zdelo nezaslišano. V mad-
jarskih propagandnih krogih se razglaša, da 
je za restavracijski načrt pridobljena Nemčija 
in se posebno podčrtava okolščina, da je pred-
sednik Hindenburg obljubil , da se vdeleži od-
kritja spomenika, ki ga bodo v Stolnem Belem-
gradu odkrili padl im vojakom nekega polka, 
ki se je v svetovni vojni boril pod Hindenbur-
govim poveljstvom. Spretnost madjarske pro-
pagande, ki jo vodi grof Apponyi, je vsekakor 
Ireba občudovati. Temu namenu je v glavnem 
služila tudi Bethlenova pot v London. S kakim 
uspehom, sedaj še ni mogoče zaznati. Da bo 
Itali ja podpirala Madjarsko, je samoposebi 
umlj ivo. Naj intenzivnejša propaganda se vrši 
tudi v Franciji. Po zadržanju velikih oficijel-
nih listov sodeč, zaenkrat brez uspeha. Fran-
cosko odklonilno stališče je dovolj jasno. 

Madjarom namreč ne gre toliko za Habs-
buržane, kako za premembo mirovnih pogodb 
in za revizijo meja. Dobro se zavedajo, da bi 
restavracija Habsburžanov pomenila ogromen 
korak k njihovemu cilju. Istega se zavedajo 
tudi drugi odgovorni činitelji, zato tako odloč-
na izjava romunskega zunanjega ministra, da 
bi vsak poizkus, povesti Habsburžane na 
madjarski prestol, Romunija pobijala z vsemi 
sredstvi in če bi bilo treba tudi z vojno. 

Do takega skrajnega položaja vsekakor 
ne bo prišlo, saj bi bilo to najmanj v interesu 
Madjarske same, k i je ravno v poslednjem ča-
su v marsičem izboljšala svoj odnos do malo-
antantinih držav. Gotovo pa bo letošnja poli-
tična jesen jako zanimiva. Ena izmed politič-
nih nalog voditeljev male antante je, da se 
na StrbakemUPlese poeodijo o taktiki, ki io 
bodo rifp3fami~temu perečemu vprašanju za-
vzeli na jesenskem zasedanju Društva naro-
dov in na panevropskem kongresu, ki je tudi 
v tčrt > za letošnje leto. 

Načrt vpostavitve Habsburžanov 
odložen na — boljše čase ... 

Dunaj , 24. jun. (Od našega dopisnika.) Do-

znavam iz merodajnih krogov, da je grof B e t h l e n 

v Londonu izvedel, da angleška vlada ne bo, ko-

likor je to v njeni moči, trpela nobene notranje-

politične izpremembe na Madjarskem, ki bi 

ogrožala mir v Evropi. 

Posledica tega je, da madjarski službeni krogi 

sedaj demantirajo, da bi bila madjarska vlada v 

kakršnikoli zvezi s poizkusi, da se Oton proglasi za 

kralja, kar da je v sedanjem momentu čisto neaktu-

alno vprašanje. 

V zvezi s tem je prizadevanje italijanskega 

časopisja, da utaji zveze ogrskih legitimistov z ita-

lijansko politiko bi da predstavlja vesti o namera-

vani vpostavitvi habsburžanov kol »izrodek franco-

ske domišljije*. 

Temu nasproti lahko ugotovimo, da so ma-

djarski službeno inspirirani krogi delali v zad-

njih mesecih najaktivnejšo propagando za 

Otona tako v Parizu kakor v Londonu. Zagotav-

ljali so francosko vlado, da vpostavitev habsburžanov 

na Madjarskem ne bi pomenila afronta proti Fran-

ciji, ampak da bi nasprotno ustvarila v srednji Ev-

ropi trden položaj, kateri bi koristil poziciji in 

prestižu Francije v srednji Evropi in na Balkanu. 

Sklicevali so se na to, da je cesarica Žita parmska 

frankofilska. Zatrjevali so tudi, da bi se Avstrija 

ne pridružila Madjarski peni enim habsburškim že-

zlom, dočim so drugi agenti Otonovi argumentirali, 

da bi obnovljena Avstro-Ogrska pod Otonom pome-

nila definitiven konec gibanja za Anschlussom in 

bi ustvarila položaj, ki bi Franciji zasigural še od-

ličnejši položaj v srednji Evropi nego ga ima doslej 

ter ji obenem nudil najboljšo oporo proti aspiraci-

jam Italije. Tudi so opozarjali, da restavracija habs-

buržanov ne bi bila nasprotna določbam mirovnih 

pogodb, ampak bi bilo treba razveljaviti samo sklep 

veleposlaniške konference, kar se je že v par slu-

čajih zgodilo. 

Ogrski legitimisti so pri tem predvsem raču-

nali na podporo nekaterih francoskih desničarskih 

krogov in enega dela angleške aristokracije, ki kaže 

odnekdaj nekaj simpatij napram restavraciji habs-
buržanov. 

Toda francoski in angleški kabinet imata ne-

sporne dokaze, da je restavracijsko gibanje bilo 

sproženo od Italije in da so imeli argumenti 

madjarske diplomacije za restavracijo v Parizu 

in Londonu samo namen prevaranja. V dossieru 

majorja Pabsta so se našli načrti kooperacijo av-

strijskih in madjarskih fašističnih oboroženih orga-

nizacij s silami neke evropske velesile (o čemer je 

»Slovenec« p r v i poročal, in sicer 18. t. m.). 

Znano je tudi, da je zadnje potovanje G r a n d i j a 

zasledovalo namen zasiguranja restavracijske akcije 

v škodo Francije in sedanjega položaja v srednji in 

vzhodni Evropi. K temu pride dejstvo, da se je 

dognala tudi tozadevna politična sporazumnost 

med Rimom in Berlinom. 

Spričo teh faktov je londonski kabinet, ki je 

v skrbeh že zaradi visečega konflikta med Francijo 

in Italijo, vsako misel na toleranco kakšnega legiti-

mističnega puča bodisi v Budimpešti bodisi na Du-

naju zavrnil in se odločno izrekel proti name-

ram, ki predstavljajo naravnost zaroto proti 

evropskemu miru. 

Pripomniti je, da so zarotniki resno računali 

na podporo ali vsaj na molčeče opazovanje senžem-

skega kabineta kakor tudi na to, da Francija proti 

njihovim pučističnim nameram ničesar efektivnega 

ne bo okrenila. Nadejali so se tudi na benevolent-

nost Poljske in Romunije, v čemer pa so se tudi 

uračunali. Ker so bili vso akcijo aranžirali tako, da 

bi se glavni akterji mogli v slučaju neuspeha umak-

niti nazaj, je njihov sedanji posel demantiranja 

zdaj lahak, italijansko časopisje pa izrablja zadevo 

francoskih milijard, uporabljenih za državno obram-

bo, v to, da slika kot motilko evropskega miru — 

Francijo, Italijo pa kot najzvestejšo varhinjo miru. 

Rezultat vse akcije pa se more najtočneje po-

vzeti iz oficioznega glasila francoskega zunanjega 

urada » T e m p s a « , ki ugotavlja, da je med naj-

novejšo politiko Italije in restavracijskimi načrti 

izvestnih krogov na Madjarskem stvarna in logična 

zveza. Nato jemlje »Temps« madjarsko s l u ž b e n o 

politiko nekoliko v zaščito, rekoč, da ona tega vpra-

šanja ni postavila na dnevni red niti bi ga mogla* 
ne da bi nastale nedogledne posledice. Resda Ma-

djarska slejkoprej protestira proti Trianonu, toda 

bilo bi fantastično predpostavljati, da je pot Bo-

thlena v London imela resen namen podpreti ali 
omogočiti kakšne restavracijske načrte v sedanjih 
okoliščinah. »Bila bi težka pregreha,« zaključuje 

organ g. Brianda, »proti madjarskemu naroda sa-
memu, ako bi se možnost političnega in gospodar-
skega zbližanja, ki danes med Madjarsko in drža-

vami male antante obstoja, kompromitirala po avan. 
turi, ki bi imela za takojšnjo in gotovo posledico, d* 

bi oživele vse diference in bi se razvnel borbeni 

duh po vsej srednji Evropi.« 

Legitimistična kampanja se je torej zaenkrat 

končala z diplomatičnim porazom italijanske zuna-

nje politike. Posebno oster je članek glasila sie« 

italofilske liberalne stranke »Independance Romai-

ne«, ki pravi, da se mora konferenca Male antante 

v prvi vrsti baviti s hladnim, če ne sovražnim za-

držanjem Italije napram mali antanti in njeniirf 

vročimi simpatijami za Ogrsko. 

Spričo teh neuspehov je fašistični tisk dobil 

navodilo, da podčrtuje miroljubnost Italije, za kar 

je dal prvi takt minister za zunanje zadeve, G r a n -

d i sam v svojem govoru 23. t. m. v senatu. Grandi 

je komentiral avstro-italsko prijateljsko pogodbo in 

izjavil, da je »Italija s to pogodbo hotela podati 

dokaz, da je po besedah šefa vlade njena po-

litika v resnici zdrava in odkritosrčno miro-

ljubna. Italiji je pri srcu veliko delo sprave Ev< 

rope, evropske vpostavitve in svetovnega miru. In-

ternacionalna politika Italije jemlje svoje norme iz 

duha internacionalne solidarnosti, ki je zasidran i 

tradicijah italijanskega naroda,« itd. itd. 

Tem bolj pa udriha italijanski tisk proti Fran-

ciji, ki da »goji napram Italiji iste načrte, kakor jih 

je gojil pred letom 1914. general Conrad von Hotzen-

dorf.« — Namen takega pisanja je spričo poveda-

nega jasen. 

Ne bomo trpeli 
vrnitve Habsburžanov 

Ponovne ostre izjave Mironescua 
Pariz, 24. jun. x. Pariški listi se o konfe-

renci male antante, ki se začne jutri v Štrib-
skem Plesu, posebno o glavnem predmetu raz-
prave, to je o restavraciji Habsburzajiov na 
Madžarskem, izjavl jajo zelo rezervirano. »Pe-
tit Parisien« objavlja tri intervjuve z dr. Be-
nešetn, Mironescom in dr. Marinjkovičem, v ka-
terih ni niti najmanjše omemlbe o tem vpraša-
nju. Pač pa navedeni list pozneje v svojem 
komentarju naglaša, da bi povratek Habsbur-
žanov na madžarski prestol nasprotoval obsto-
ječemu redu in pomena! veliko nevarnost za 
mir. »Matin« objavlja izjavo Mironesca: »Vsak 

posku« restavracije Habsburžanov bi pomenil 
za nas prvi gotovi korak madžarske revanžne 
politike. To bi bilo nečuveno ogrožanje miru 
in zato upam, da bodo Madžari opustili ta drz-
ni načrt, motiti mir z nepremišljenimi dejanji . 
Mi vsekakor nc bomo trpeli vrnitve Habsbur-
žanov ter bomo razmišljali o skupnem nastopu 
proti tej nevarnosti.« »Petit Parisien« pripo-
minja, da je samo po sebi umevno, da bo mala 
antanta kakor tudi Poljska zahtevala pri Bri-
andovem načrtu, da brezpogojno ostane seda-
nje teritorialno stanje v Evropi. 

Otvoritev konference male antante 
Prihod jugoslovanske delegacije 

Strbsko Plešo, 24. jun. AA. CTK poroča, da 

je danes ob 11 dopoldne prispel na postajo v štrb-

skem Plesu jugoslovanski minister zunanjih zadev 

dr Voja Marinkovič z gospo. Ministra dr. Marinko-

viča spremljala direktor političnega oddelka mini-

strstva zunanjih zadev in ministrov osebni tajnik. 

Jugoslovanske delegate je na postaji sprejela češko-

slovaška delegacija z ministrom zunanjih zadev dr. 

Edvardom Benešem in njegovo gospo na čelu, dalje 

jugoslovanski poslanik v Pragi general Pešič in ro-

munski poslanik Emandi ter mnogoštevilni novi-

narji, ki so se zbrali na to konferenco. Po dobro-

došlici jugoslovanski delegaciji so vsi sedli v va-

gon zobate železnice ter se popeli na Strbsko Izero, 

kjer je množica ljudi sprejela dr. Marinkoviča z 

burnimi vzkliki: »Živel!« Z istim vlakom je prišel 

v Štrbske Plešo češkoslovaški poslanik v Belgradu 

Štrbske Plešo, 24. jun. m. Zvečer dospe ro-

munski zunanji minister Mironescu, ki ga spremlja 

naš poslanik v Bukareštu Colak Antič. Na programu 

konference male antante so tudi gospodarska vpra-

šanja. V Strbskem Plesu bosta minister Beneš in 

minister Mironescu podpisala češkoslovaško-romun-

sko pogodbo. 

Edinost v Tiskovni mali antanti 

Na današnji konferenci tiskovne male antante 

se jo nadaljevalo delo. V vseh smereh so se dosegli 

sporazumi. Zanika se vest o ustanovitvi organizacije 

tiskovne male antante na Dunaju, na čemer se ni 

niti delalo. Vesti, ki so se razširile o ustanovitvi 

organizacije na Dunaju, pravijo, da bi se tam kot 

v centrumu poročevalske službe za vzhodno in sred-

njo Evropo imel ustanoviti centralni urad tiskovne 

male antante, ki bi ga tvorili zastopniki vseh posa-

meznih držav in ki bi imel namen, da se inozemstvo 

pouči posebej o zunanji politiki Madjarske in o 

vprašanju narodnih manjšin. 

Časnikarji držav male antante so se v dveh 

dneh konference popolnoma zedinili v delu. O tem 

je izdan komunike. Danes opoldne je konferenca 

časnikarjev končala svoje delo. 

Pozdrav slovanskih inženirjev 

Belgrad, 24. jun. AA. Minister za zunanje za-

deve dr. Voja Marinkovič je prejel tole brzojavko: 

Praga, Savez slovanskih inženirjev si šteje v 

čast, da Vam s svojega kongresa v Pragi izrazi spo-

štovanje in da obvesti Vašo ekscelenco o svojem 

delu na gospodarskem in tehničnem polju. Savez 

je uverjen, da bo Vaša ekscelenca prožila svojo 

dragoceno pomoč, da bi mogel savez uresničili svo-

je cilje. — Predsednik Ribicki, podpredsednik Avra-

movič, delegal ruskih bcguncev Finisov, bolgarski 

delegal Gudev, češkoslovaški delegat Sikora. 

Stricktand - padel 
London, 24. jun. x. Mac Donald je izjavil da-

nes v poslanski zbornici, da je vlada odpovedala 
napovedane volitve na otoku. Do nadaljnjega je 
na otoku ukinjena ustava. Vse zakonodajno delo-
vanje in vsa odgovornost za upravo jo bila pover-
jena guvernerju otoka. Dosedanji kabinet bo ostal 
nadalje, toda samo kot posvetovalni organ, to je, 
guverner se ga bo posluževal samo toliko, kolikor 
bo to smatral za primerno. 

Pogoji g. Mussolinija 
za spravo 

London, 24. jun. »Evening Standard« od 23. 
t. m. objavlja članek Mussolinija, ki pravi, da se 
morejo Briandove Združene države Evrope uresni-
čiti le, ako se mirovne pogodbe revidirajo, ako se 
nemškim in madjarskim pritožbam ugodi in ako se 
izpolnijo italijanske zahteve glede kolonij. 

Briandov načrt je zaenkrat neizvedljiv tudi, 
ker izključuje Rusijo. 

Druga velika težkoča nastane, ako se Briando-
vim Združenim državam Evrope ne pridruži An-
glija. 

(Članek »Evening Standarda« je najbrže od 
brata italijanskega ministrskega predsednika, Ar-
nalda, ki pa ideje bratove vedno točno podaja. — 
Op. uredništva.) 

Kangres kat. časnikarjev 
Bruselj, 24. junija, z. Od 30. avgusta dc 

4. septembra bo tukaj mednarodni kongres kato-

liških časnikarjev. Odbor za ta kongres je izvršil 

priprave in je poslal katoliškim časnikarjem vseh 

držav vabila. Pomen tega kongresa je zelo velik, 

zlasti za manjše narode. 

Ferdinand se ne vrne 
v Bolgarijo 

Sofija, 24. jun. AA. »Demokratičeski Zgovor« 
prinaša danes demanti z merodajne strani, v ka-
terem se zavračajo vse vesti, ki se nanašajo nn vrni-
tev bivšega bolgarskega kralija Ferdinanda v Bol-
garijo. 0 tem vprašanju, pravi list. ni ministrski 
svet niti sklepal niti razpravljal. 

Zagrebški! vremenska napoved: Po večini 

jasno. Zelo toplo. 

Dunajska vremenska napoved: Bati se jc. 

da bo sedanje lepo vreme ogroženo z zauaduc 

struni. 



Propad družine v Rusiji 
Sovjetska zakonodaja zakona in družine v 

krščanskem zmislu ae pozna. Njene določbe 
urejajo v glavnem razmerje med moškim i « 
/ensko le glede gmotnih vprašanj in preskrbe 
otrok, za vse drugo se ne meni. Čisto po na-
čela, da jo »ljubezen« zasebna stvar vsakega 
posameznika, komunisti si na to radikalno iz-
trebitev vseli »predsodkov« o zakonu in dru-
žini veliko domišljajo in trdijo, da se taka 
svoboda človeku najbol j prilega in ga najbol j 
osrečuje, kako pa govore dejstva, si more vsak 
napraviti sodim IH> tem, kar poroča o tem 
predmetu v zadnji številki »Moskovske smo-
ire« (18/19), znanstveno - propagandiističnega 
holjšcviSkega tednika, gospa V. S o r o k o u -
m o v s k a j a. 

Pisateljica opisuje na jpre j |H>tek formalno-
sti na civilnem uradu, kjer se sklepajo zakoni: 
»Tu, v velikem, svetlem prostoru, k jer čakajo 
|iuri. du pridejo na vrsto zu vpis v poročni re-
gister. so človeku naravnost vsi l ju jejo besede 
plakatu z. velikimi, razločnimi črkami: , Pos ve-
ni j se z zdravnikom' — .Sredstva za prepreče-
IIje ženske rodovitnosti". . . 

Na steni visi še mnogo drugih plakatov o 
spolnih boleznih in alkoholizmu, diagrami o 
umrljivosti otrok bolnih sUiršev itd., itd. Tako 
so tako imenovani .zakonski misterij' razvozlja-
va v stvarno prozo ž ivl jenja: spolno liigiei. >, 
otroško varstvo in celo preprečenje nosnosti. 

Sklepanje zakona je kar najbol j enostav-
no. Potrebne so listine: osebna izkaznica ali 
članska knjižica stro.vivne organizacije, ki iz-
kazuje obenem višino zaslužka. To je potreb-
na zaradi določanja vpisnih pristojbin. Urad-
nik stavi nekaj vprašanj: Kolikeri zakon? AH 
so ot roci i1 ka tero družinsko ime hočete nositi ? 
Itd. V malo minutah je vse opravljeno. Prav 
tako enostavno se na tem uradu izvršujejo za-
konske ločitve. V to je potrebna samo ustna 
ali pismena iz java obeli ali |>a tudi le enega 
obeli zakoncev. Razlogov zu ločitev ni treba 
navajati. 

Najniž ja starost za vstop v zakonsko zvezo 
je določena na 18 let za moške in na 16 let za 
ženske. V južnovzhodnih delili sovjetske re-

...ive se ta starostna moja nekoliko prilago-
dnje krajevnim običajem (tudi dekleta, ki še 
niso dopolnila 16 let, se morejo poročiti). Do-
voljenje staršev ni jiotrebno.« 

Tu ko tedaj se sklepu jo komunistični za-
koni broz vsake resnosti, brez vsake odgovor-
nosti; površneje in brezbrižneje nego si kdo 
naroči novo .suknjo ali menja stanovanje. Pa 
še ta uboga formalnost, ki se začenja in kon-
čuje z vpisom v seznam zakonskih zvez, o 
lvoljševiški zakonodaji laliko odpade. Kot za-
kon se prizna vsako spolno občestvo, ki se da 
t pričami ugotoviti. 

Gospa Sorokouniovskaju zagotavlja, tla ni 
res, da bi biu otroci tako sklenjenih zvez n j ih 
nedolžna žrtev. Kaj t i za slučaj ločitve vsebuje 
zakon stroga določila za preskrbo otrok v ob-
liki alimentacij. Tudi ni res — pravi pisate-
ljica — do bi komunistična zakonodaja zava-
jala v lahkomiselno sklepanje zakonov. Toda 
statistični podatki, ki j ih navaja pisateljica, 
govore vse drugače. 

Po teli podatkih odpade v evropskih so-
vjetskih državah nu vsakih 1000 (»ročenih 
oseb 229 ločenih mož v starosti od 18. do 19. 
leta! Toda prava tragiku se začenja še-le pri 
ženski mladini. Po isti statistiki prihaja na 
vsakih 1000 poročencev 169.01 ločenih mladih 
žena v starosti od 16. do 17. leta rn 199.61 lo-
čenih mladih žena v starosti od 18. do 19. leta! 
To se pravi, da je v evropskem delu sovjetske 
uni je med 1000 poročenci 568.62 mladih ženskih 
bitij , ki še niso doživele dvajset let, pa so že 
izgubila zakonsko občestvo in ostala sama sebi 
prepuščena. Kakšno duševno in telesno gorje 
krič.i iz teh Številk! 

Boljševiška pisateljica smatra mnogoštevil-
ne ločitve kot »proces odstranjevanja starih 
običajev in predrevolucionarne morale«. Rav-
nodušno ugotavlja: »V delavskih slojih pri-
haja češče do ločitve nego pri uradnikih in pri-
padnikih svobodnih poklicev, ker se zakonca, 
ki sla prvotno stala na enaki kul turni stopnji, 
neenako razvijata.« To se pravi, da delavec 
kulturno baje zaostalo ženo, čim se je nasitil 
njene mladosti in stri cvet njene nedolžnosti, 
vrže na cesto kakor lupino použite oranže. 

Ob podatkih goepe Sorokoumovska je je 60." 
odstotka ločenih zakonov brez otrok (1), 23.6 
odstotka ločenih zakonov ima jo po enega otro-
ka in samo 4.8 odstotka ločenih zakonov imajo 
po več otrok. Nič ne more sibieje označiti pro-
ti na t urnosti in |x>gubnosti boljševiških zako-
nov nego te številke. Glavni namen zakona — 
otroci — je popolnoma izpodrezan. Umevno, 
saj roditeljske ljubezni in odgovornosti, trdne-
ga družinskega občestva, k i je edini zanesljiv 
tc,;ielj za odgojo il vzgojo otrok, > morejo 
nadomestiti še tako stroga alimentacijska do-
ločila. Temeljno človeško sožitje — zveza med 
i no/ m in ženo v svrho zaroda iu predajanja 
kulturnih pridobitev od roda do roda. zahteva 
pač ]•• kaj več nego potrebuje žival /i. svoje 
nagonsko življenje; pn še pri živalih najdemo 
Jjubezen in požrtvovalnost za zarod in druga, 
l ako se kaže komunistično [»ojniovanje zakona 
knt docela izven nature, kot straSna blodna za-
misel. ki vodi v popoln razkroj in pogubo. 

Španski kralj v Londonu 

London, '24. junija. AA. Na postajo Victori« je 

prispela snoči španska kraljeva dvojica, ki je po-

selila London privatno Visoka gosta je sprejel v 

imenu kralja valeški princ. Na čast španski kra-

ljevi dvojici bo nocoj v španskem poslaništvu ve-

čerja. katere se bo udeležila tudi angleška kraljeva 

dvojica. 

Zlato iščejo 

Berlin. 24. jun. AA. Listi poročajo, da je pri-
spela v Murmansk sovjetska ekspedicija z nalogo, 
da poišče ve8 str,tov zlata, ki so jih prepeljale an-
gleško ladie za časn svetovne vojne. Te ladjo HO 
bili- v Heleni morju pogreznjene z vnem dragoce-
nim lovorom od nemških jiodmornic. 

Sveta stolica je v franc.-italijanskem 
sporu absolutno nevtralna 

Rim, '24. jun. (Od naiega dopisnika.) Kakor 
vedno, če se v to nudi kakšna priložnost, je svo-
bodomiselno časopisje vsega sveta kakor dogovor-

; no xačelo obrekovalno kampanjo proti Sveti Sto-
| tlel, katero spravlja v zvezo z restavracijskimi na-

merami na Madjarskem in v Avstriji. 

Pooblaščeni smo, da kategorično izjavimo, da 
so te vesti zlobna namerna izmišljotina evropskega 
prostozidarskega tiska. Sveta Stolica se v politične 
spore ne vtika in je dosledno nevtralna tudi v 
sedanjem sporu med Francijo in Italijo. Sveta Sto-
lica nima absolutno nobenih zvez s poizkusi, dn 
se vpostavijo llabsburžani. Nasprotno — Sveta Sto-
lica je proti vsem tendencam, ki merijo na mote-
nje miru, naj izhajajo od katere strnili koli. Sveta 
Stolica nikoli ni odobravala in tudi danes ne odo-
brava kakršnihkoli poizkusov proti in preko so-
glasja vseh velesil, ker bi se s tem narušil ne sa-
mo evropski, ampak svetovni mir. 

Najbolj zlobno kampanjo proti Vatikanu jo 
otvoril češki svobodomiselni tisk, ki na podlagi 
nekih obskurnih virov trdi, da je Mussolini prido-

bil Vatikan za nekak »blok katoliških držav sred-
nje Evrope«, kojega središče bi bila povečana 
Madjarska. Ta blok naj bi se ustvaril s pomočjo 
Španije, Grčije In Bolgarije. Upa se tudi na po-
moč Nemčije. Nn ta način bi so severni Slovani 
popolnoma ločili od južnih. Razume se, dn bi ta 
blok bil v prvi vrsti naperjen proti Jugoslaviji, 
seveda bi se ne dal izvesli drugače ko z uniče-
ujeni Francije kot velesile. 

Razume se, dn je vse to, vsaj kolikor se tiče 
Svote Stoiico, zlobno-fautastična kombinacija tiska, 
ki to piše doloma pod vplivom svojega načelno 
sovražnega stališča proti katoliški Cerkvi, deloma 
zato, da bi se francoska, angleška in nemška svo-
bodomiselna demokracija rn marksistične stranke 
primerno obdelale. 

Sveta Stolica. kakor se lahko ugotovi s po-
lnilno gotovostjo, vrši v sedanjem momentu lo svo-
jo tradicijonaliio nalogo poinirjevaii.ia in prizadeva-
nja, da se mir i vsemi diplomatičnimi in moral-
nimi silami ohrani in sicor v toliki meri, kakor 
mogoče nobena druga sila v Evropi. 

Italijansko opravičilo radi Barija 
Grof Manzoni pri Briandu — Pot h pomirjenju ? 

Kaj se je godilo v Bariju ? 
Pariz, 24. jun. x. Briand je imel danes do-

poldne daljši razgovor z italijanskim |x>slnni-
kom v Parizu, grofom Manzonijem. Po ofieioz-
nem komunikeju je grof Manzoni sporočil 
opravičilo itali janske vlade radi zadnjih do-
godkov v Bariju in dal zagotovilo, du Ivo itali-
janska vlada storila vse, da prepreči ponovne 
take demonstracije. Najbrž pa je stvar taka, 
da so bili dogodki v Barijti samo zunanji po-, 
vod za obisk italijanskega posjanika in da je 
bil razgovor, katerega vsi pariški listi označu-
jejo kot izredno važnega in pomembnega, na-
menjen predvsem temu, ublažiti napeto raz-
merje v italijunsko-francoskih odnošajili in po-
sledice takega stanja to- in onstran meje. Neki 
večerni list spopolnjuje poročila oficioznegu 
komunikeju tako, da sta se na sestanku menila 
tudi o vprašanju obnove prekinjenih pogajanj, 
o pomorski razorožitvi in o drugih političnih 
vprašanjih, ki so nerešena med Rimom in Pa-
rizom, da pa doslej ni prišlo do nobenega re-
zultata. 

Pariz, 24. jun. x. »Eclio de Pariš« paše, da 
je iVlussolini osebno znpovedni vsem oblustvom 
v ltuliji, da morajo z vsemi sredstvi preprečiti 
take dogodke, kakor so bili v Bariju. Na ta na-
čin je napetost nekoliko ponehala, vendar še 
ni prišlo do direktnih razgovorov med Ital i jo 
in Francijo. Nasprotno pa poroča >Quotidion«, 
da so bili po oficlelnih poizvedbah francoskega 
poslaništva v Rimu dogodki v Bariju mnogo 
težji, kakor se je dosedaj priznavalo. Re,s je, 
da so študenti zažgali več francoskih in jugo-
slovanskih zastav nu glavnem trgu. Francoski 
konzulat so od vrha do tal polili z rdečo in 
črno tinto. Vrženih je bilo več sto tintnikov v 
poslopje francoskega konzulata s ceste in iz 
nasproti stoječih poslopij. Nekateri demon-
stranti so že pristavili lestve, da bi sneli s po-
slopja francoski grb. Študentje so vdrli v po-
slopje in razdejali pritličje. 

Italija zvrača krivdo na Francijo. . • 
Pariz, 24. jun. d. Ital i jauski listi so spričo 

najnovejšega poraza italijanske diplomut.ične 
kampanje v korist restavracije na Madžarskem 
in v Avstriji, ki eklatantno dokazuje agresivne 
namene italijanske mednarodne politike, dobili 
navodilo, da vporabo več mil i jard za obrambo 
meje od strani Francije izrabijo v protifrunoo-
sko kampanjo, češ, da Francija snuje naklepe, 
sovražne evropskemu miru, ne pa I t a l i j a . . . 

Fašistični tisk trdi, da so milijarde, ki so 
bile iz francoskega državnega zaklada brez 
vednosti parlamenta vporabljene, šle za oboro-
žitev zaveznikov Francije in to, seveda, proti 
Italij i . 

»Italija ima pač pravico,« piše »Popolo d' 
Italia«, ?da ugotovi, da se mil i jarde trosijo v 
to, da se oborožujejo vse meje in seveda tudi 
meje proti Italij i , medtem ko se diskutira o 

razorožitvi in se predlagajo Združene države 
Evrope pa se obenem zavračajo vsi predlogi 
ItaLije, da bi sc dosegel splošen ali delen spo-
razum.« 

Turinska »Stampu« gre v svoji namišljeni 
bojazni tako daleč, da trdi, du Francija snuje 
proti Italiji preventivno vojno kakor svojčns 
Avstrija. Pravi, da francosko zunanjo politiko 

vodi francoski generalni štab. Politika Francije 
— tako meni .Stampa' — je politika strahu, ki 
je diktirala generalu Wcygnndu misel, da bi 
verjetnega bodočega nasprotnika porazil še 
prej, preden bi postal premočan. »Mi Ital i jani 
se moramo pripravljati in biti na straži.« 

V »Popolo d'Italia< pa istočasno prihaja do 
izraza velika ogorčenost Italije nad politiko 
Amerike, Francija — tako piše v tem lietu 
huje Mussolini sam — hoče tudi to zadevo po-
litično zase izkoristiti, predlagajoč, da bi se 
Evropa združila proti ameriški gospodarski po-
litiki. Toda Itali ja — nadal ju je »Popolo* — se 
bo proti Ameriki branila -vima. Združena ET-
ropa je mogoča le, če ne bo služila hegemoni-
stičnim pretenzijam Francije. 

Tudi ostali itali janski listi so v skrbeh radi 

sočasnosti francoskih izdatkov za državno hram-

bo in ameriške carinske vojne, ki zlasti priza-

deva Italijo. 

Rini, 24. jun. A A. Italijanski listi objavlja-
jo trditev, du je Francija del dodatnih vojaških 
kreditov v višini 57 mili jonov funtov šterlin-
gov potrošila za oborožitev Jugoslavije proti 
Italij i . 

Generalna stavka v Sevilti 
Madrid, 24. jun. x. Generalna stavka v Se-

villi, ki je po mnenju vladnih mest revolucionar-

nega in anarhističnega izvora, je povzročila težke 

izgrede in večkratno streljanje s strani delavcev in 

policije. Delavci so streljali na policijo tudi s hitro 

vozečih motornih koles. Vse trgovine v mestu so 

zaprte. Promet je popolnoma mrtev. Stavkajoči 

delavci so z revolverji pregnali i? tovarn in de-

lavnic vse one delavce, ki so hoteli delati. 

Francoska vlada 
bo zahtevala zaupnico 

Pari«, 24. junija. AA. Ministrski svet je odo-

bril predlog svojega predsodnika Tardieujn, naj 

stavi vlada v petek zbornici vprašanje o zaupnici. 

To vprašanje bo vlada stavila pri glasovanju o 

predlogu socialističnih poslancev, ki zahtevajo po-

sebna pooblastila za finančno komisijo armade, da 

tako dožene stanje finančnih virov in bremen dr-

žavne blagajne. Ministrski svet je nadalje sklenil, 

da se vrše redni sestanki ininiHtrov financ, vojsko, 

mornarice in letalstva pod predsedstvom Tardieu-

ja. Na teh sestankih bodo pretresali vprašanja o 

zaščiti varnosti. 

Pari«, 'il. jun. A A. Finančna komisija par-

lamenta je odbila s 15 : 12 pri štirih neoddanih gla-

sovih predlog socijalistov, da finančni odbor ugo-

tovi točne dohodke in izdatke državne blagajne. 

Chambertain — načelnik 
k on ser. strank 

London, 24. junija. AA. Neville Chamberlain 

je sprejel povabilo Haldvina. naj sprejme predsed-

stvo konservativne stranke namesto odstopivšegn 

Davidsona. Chamberlain je nastopil prvič v svoj-

stvu predsednika konservativne stranke pri današ-

nji seji konservativnega kluba, ki je razpravljat o 

strankini politiki v vprašanju carin na živila. 

Obisk čeških letalcev 
Zagreb, 24. jun. z. Davi so pričakovali prihod 

eskadrile sedmih češkoslovaških letal. Ob devetih 

so bili pripravljeni vojaška godba in zastopniki 

oblasti. Vojna akademija je dobila ob devetih iz 

Bratislave obvestilo, da sta dve letali odleteli. Pol 

ure kasneje sta se prikazali na obzorju in se spu-

stili na letališču. Prišli so pilot ing. Haller, ogled-

nik Miškovski, v drugem letalu pilot Balik in izve-

stitelj ing. Plaček. Bili so slovesno sprejeti, nakar 

jim je bil prirejen prigrizek. Ostalih pet letal je 

bilo napovedanih ob 10. Okrog ene jih še vedno ni 

bilo. Zato se je pričelo iskanje. Iz Asperna pri 

Dunaju so javile tamošnje oblasti, da preko Du-

naja ni letelo nobeno češko letalo. Zato je nastal 

sum, da so zablodili na Madjarsko. Do petih po-

poldne ni bilo o njih nobenih vesti. Bojazen, da 

bi se bila pripetila nesreča, jc izključena, ker ni 

mogoče, da bi se bilo vseh pet letal ponesrečilo. 

Pač pa se domneva, da so zablodili. 

Prekooceanski polet 
London, 24. juni ju. A A Davi ob 4 zjutraj je 

slartalo pod poveljstvoni znamenitega avstralskega 

letalca kapelana Kingsforda Srnltho letalo »Južni 

križ« v fortu Marocc na Irskem za polet preko 

Atluntskoga ocoano. Letalo je srečno startalo in 

ob 8. uri so ga opazili zelo visoko nad Mayculon 

GalawyJom 

Newyork 24. jun. x. Letalec Smilh je preletel 

že več kot polovico pota. l'o najnovejših poročilih 

iz Nove Fundlandije je verjel no. da vreme letalcu 

ne bo posebno nagajalo. 

London. 24. jun. ii. Ob 0 zvečer javlja letalo 

brezžično, da se je hitrost radi nasprotnih velrov 

nekoliko zmanjšala. Letalo loti samo 80 m nad 

monjcui s hitrostjo 100 milj nn uro, 

Chirago, 24 junija. AA. Nad srednjimi z.npnd-
ii i ni i pokrajinami je pritisnil hud val toplote, šest 
oseb je radi solnčne kapi umrlo. 

Program zagrebškega 
evharističnega kongresa 

Zagreb, 24. junija, p. Ob pol 11 dopoldne ie 

v hotelu »Esplanade« Skof dr. Premuš kot zastop-

nik osrednjega odbora za evharistični kongres v 

Zagrebu sprejel zastopnike zagrebškega tiska, da 

jih informira o nalogah, programu in pripravah za 

evharistični kongres, ki sc bo vršil od 15. do 17. 

avgusta v Zagrebu. 

Dr. Premuš ie izjavil zastopnikom tiska, da 

je namen kongresa vseskozi cerkveno verski in da 

nima nobenih drugih motivov, nego samo lega. 

Potreba, da se vrši kongres v Zagrebu, se je 

pokazala pred par leti. Namen kongresa je naj-

bolj razviden iz programa. Kongres prične 14. av-

gusta ob pol 6 z zvonenjem v vseh zagrebških 

cerkvah. Ob 6 bo sprejem apostolskega delegata 

na postaji. Nato ho v stolnici slovesen »Veni 

sanete Spirilus«. V petek 15. avgusta bo ob pol 8 

zjutraj sv. obhajilo otrok na škofijskem vrtu. Ob 8 

bo pontifikalna sveta maša. Ob 10 bo prvo zbo-

rovanje, ki ga bo s kratkim nagovorom otvoril 

škol dr. Premuš, ki bo predlagal predsednika, pod-

predsednike in tajnike. Novi predsednik bo pred-

lagal brzoiave Nj. Sv. papežu in Nj. Vel. kraliu. 

V imenu stalnega odbora za evharistični kon-

gres bo govoril škof na Krku dr. Srebrnič. Referat 

0 pouku v šoli bo imel dr. Štefan Bosanac, uni-

verzitetni profesor v Zagrebu- podpredsednik pro-

svetnega sveta v Belgradu in bivši predstojnik pro-

svetnega oddelka v Zagrebu. Nalo se bodo čitali 

brzojavi. Popoldne bodo zborovali odseki Ob pol 

7 bo pridiga o Mariji in Evhuristiji. 16 avgusta 

bo ob 8 pridiga skupno s svetim obhajilom. Za 

moško mladino bo v jezuitski cerkvi govoril jezuit 

Tomo Jagrič. Za žensko mladino bo govoril jezuit 

Josip Miler. Ob 10 bo javno zborovanje v zagreb-

ški velesejmski dvorani. O veri in znanosti bo 

govoril dr. Belobrk, rektor zagrebškega vseuči-

lišča, o evharistiji in svetovnem miru dr, Viktor 

Korošec, vseučiliški profesor rimskega prava v 

Ljubljani. 0 evharističnih spomenikih na Hrvat-

skem msgr. Bulic, ravnatelj državnega muzeja v 

Splitu. Nato bodo sledili pozdravi in brzojavi. Ob 

4 bo tretje zborovanje. O evharistiji in katoliških 

vseučiliških dijakih bo govoril grof Peter Peja-

čevič, o evharistiji in katoliški rodbini Peter 

Grgec. Ob pol 7 bodo pridige o učinkih svetega 

obhajila. Nato bo blagoslov. Sv. Rešnje Telo osta-

ne izpostavljeno do polnoči. Ob pol 12 bo nad-

škof pridigal o evharistiji in javnem zadoščenju. 

Ob 12 bo slovesna pontifikalna maša. Nato se Naj-

svetejše shrani. 17. avgusta bo na JelačiSevem trgu 

slovesna sv. maša. Nato bo zborovanje. Skof 

dr. Šarič bo imel govor »Evharistija moč vere, za-

stava cerkvenega edinstva in narodnega življenja«. 

Popoldne ob 3 bo slavnostna evharistična proce-

sija po glavnih ulicah. 

Sokolski zlet 

Belgrad. 24. junija, m. V četrtek 28. t. m. 

pride v Belgrad češkoslovaška in romunskR vojna 

delegacija, ki se bo udeležila Bokolskega zleta. Ob 

prihodu bo na kolodvoru izletni odbor priredil 

slovesen sprejem. Ob tri četrt na 2 pride romun-

ska delegacija, ob 8 zvečer pa češkoslovaška vojna 

delegacija. Obenem s češko vojaško delegacijo pri-

de tudi 700 češkoslovaških sokolov. 

Ob 0 dopoldne je prišla v Belgrad poljska 

delegacija za sokolski zlet. Na čelu delegacije je 

glavni ravnatelj državnega instituta za telesno 

vzgojo Anuš. Delegacija je bila ob prihodu pri-

srčno sprejeta. V Imenu vlade jo je pozdravil mi-

nister brez portfelja Frangeš. 

O tekmi naraščaja se poroča: Rezultati pri 
rišjih oddelkih moškega naraščaja so sledeči: 1. Že-
mun 388.15 točk, 2. Ljubljana matica 383, 3. Ljub-
ljana matica 9S0, 4. Celje 878.35, 5. Belgrad I 374.75. 
8. Ljubljana II 3(1«. 

Pri posameznikih višjih oddelkov moškega 
naraščaja: 1. Ustišek Ivo (Ljubljana matica) 71 
točk, 2. Budja .luraj (Belgrad) in Vuiiič Dušan (Ze-
mun) 70.5, 3. Svilarifi Sreten (Zemun) in Robin 
šijo (Pluj) 89.5. 

Pri nižjih oddelkih moškega naraščaja; 1. 
Ljubljana matica 418.75 (02.54%), 2. Zemun 381.25 
(84.35%), 3. Zagreb l 370 (83.85%). 

Pri poodlnoih nižjih oddelkov: 1. Rado Po-
linšek (Ljubljana matica) 70 (97.28%), 2. Edo Sla-
tina Iffl.40 (96.50%), 3. Drtgutin Sušterič (Zemun) 
in Ivan Zižnuind 00 (95,83%). 

Pri višjih oddelkih ženskega naraščaja: 1. 
Ljubljano matica 327 (72.34%), 2. Zagreb 309.50 
(68.47%), 3. Subotica 302 (06.81%). 

Pri poi-dinkali višjih oddelkov: 1. Rnža Pu-
stišek (Ljubljana matica) 04 (88.88%), 2. Darinka 
Kišelj (Subotica) (12 (80.11%), 3. Liza Vezinger 
(Djakovo) 59.50 (82.84%), 

Pri nič jih oddelkih ženskega naraSčaja: t. 
Belgrad 388' (85.84%), 2. Pančevo 3(>0 (79.77%), 
3. Ljubljana matica 350 (79.20%). 

Pri poeilinkiih nižjih ženskih oddelkov: 1. Ma-
rija Lehnik (Maribor) 71,50 (28.71%), 2. Mulci Stnf-
ka (Ljubljana matica) in Maša Hnbunok (Zagreb I) 
(Sil (95.83%), 3. Danica BuJISlč (Zagreb I) In Ivan-
ka Bančičok (Piineevo) 17.50 (93.75%). 

Pri vojaškših tekmah moškega naraščaja je 
sodelovalo 10 tekmovalcev, ki so dosegli sledeče 
rezultate; 1. Junij Budja (belgrad) 22a/r, sekund, 
2. Dragotin Stefanovič (Belgrad ti) 23*/.-, sekund, 
3, Rodovan Okvopčič 243/,-, sekundo. 

Pri tekmah Članic za vsesokolsko prvenstvo 
je sodelovalo 6 članic Sokola kraljevine Jugoslavije, 
3 Slanice češkoslovaške ober sokolske in H članice 
zveze poljskih Kokolov. Rezultati so sledeči: 1. Ma-
rija Loronznvn (''OS 124.51 (88.93%). 2. Vinski Gjr-
konova C08 11075 (88.30%). 3. Vluslfi JeruSkova 
(•OS 115.70 (82.04%), 4. Ver« Kovač SKJ 94.78 
07.78%). 

P 

Plavalna tekma sSicz* Berlin 

Berlin. 24. junija. AA. Pri plavanju skozi 

Berlin je odnesel prvo nagrado ilulljanskl plavat 

Giannl Gatnbl. 4700 m dolgo progo je preplaval 

1.10 uri. Zmagovalec je prišel nn cilj 8 minut In 

1 sekundo pred drugim tekmovalcem Berlinčnnom 

Gruetznerjein, Na oboli obalah Sprccjn je gledalo 

tekmo nad 250.000 ljudi. 


